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Αθήνα, 10/07/2025 
Αρ. Πρωτ.: 134 

 

Προς:   i. Τον Δήμαρχο Δήμου Κιμώλου  
κύριο Κων/νο Εμμ. Βεντούρη.  

ii. Τα Μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου Δήμου Κιμώλου.  

  
 

 

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε,   

 

Παρακολούθησα, όπως κάνω πάντα με τις δραστηριότητες του Δήμου Κιμώλου, την 

τελευταία συνεδρίαση λογοδοσίας (3η συνεδρίαση, την 27η Ιουνίου 2025) του Δήμου 

Κιμώλου, στην Η.Δ. της οποίας περιλαμβανόταν και ερώτηση του κυρίου Ηλία 

Τσακάλη, με θέμα το Αφεντάκειον Κληροδότημα Κιμώλου.  

 

Κατ’  αρχήν, επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω τον κύριο Τσακάλη, γιατί θεωρώ πολύ 

σημαντικό να αντιληφθούμε ΟΛΟΙ ότι το Αφεντάκειον Κληροδότημα Κιμώλου και το 

μέλλον του, είναι ανάγκη να απασχολούν όλους του συμπατριώτες μας και ασφαλώς 

το Δημοτικό Συμβούλιο.  

 

Από την πρώτη στιγμή που δέχθηκα να αναλάβω την, ιδιαίτερα τιμητική και γεμάτη 

ευθύνες, θέση του Προέδρου του Αφεντακείου Κληροδοτήματος, δήλωσα πώς το 

Αφεντάκειο και οι υπηρεσίες του είναι ανοικτές σε όλους όσοι επιθυμούν να 

ενημερωθούν για οποιοδήποτε θέμα έχει σχέση με την πορεία, τα προβλήματα, τις 

προκλήσεις αλλά και τους κινδύνους που αντιμετωπίζει το Δ.Σ. και εγώ προσωπικά.  

Άλλωστε, η απόφασή μας να αποδεχθούμε αίτημα του Δ.Σ. του Συνδέσμου των 

απανταχού Κιμωλίων, να παρίστανται Μέλη του, ως παρατηρητές, στις συνεδριάσεις 

του Δ.Σ. του Κληροδοτήματος, αποδεικνύει, με έναν ακόμη τρόπο, την επιθυμία μας 

να λειτουργεί το Αφεντάκειο υπό καθεστώς πλήρους διαφάνειας (ανεξάρτητα από το 

γεγονός ότι μετά την αποδοχή του αιτήματός τους, δεν μας κάνουν συχνά την Τιμή να 

είναι παρόντες…). 

 

Κύριε Δήμαρχε, Κυρίες και Κύριοι Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.  
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Αυτό το παραμύθι περί έλλειψης ενημέρωσης σχετικά με το Αφεντάκειο, είναι καιρός 

να σταματήσει γιατί δεν έχει περιεχόμενο αλλά δεν έχει και …δράκο… 

 

Σε μία εποχή κατά την οποία ΤΑ ΠΑΝΤΑ αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 

Κληροδοτήματος και στην Διαύγεια, είναι τουλάχιστον εξωπραγματικό -για να μην 

χρησιμοποιήσω άλλον χαρακτηρισμό- να υπάρχουν Κιμώλιοι, οι οποίοι να 

υποστηρίζουν ότι δεν ενημερώνονται.   

 

Ειδικά τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου τα οποία φέρουν επί πλέον, μια απολύτως 

σεβαστή (καθ’ ότι αιρετοί) θεσμική ιδιότητα, όπως πολλάκις έχω πει, γνωρίζουν ότι 

μπορούν, ανά πάσα στιγμή, να ζητούν επιπλέον στοιχεία για όποιο  θέμα του 

Αφεντακείου, θεωρούν αναγκαίο. Εδώ, πρέπει να υπενθυμίσω ότι κάθε αίτημα, είναι 

ανάγκη να υποβάλλεται γραπτώς, γιατί αυτό επιβάλλει το πρότυπο λειτουργίας και 

διαδικασιών ISO 9001:2015, το οποίο από το 2019 απέκτησε και  εφαρμόζει το 

Αφεντάκειον Κληροδότημα Κιμώλου.  

 

Η παρέμβαση του κυρίου Βασιλείου Σάρδη, επικεφαλής της Αντιπολίτευσης -η οποία 

έγινε εκτός τόπου και χρόνου παραβιάζοντας κάθε λογική αλλά και κανόνα- , λυπάμαι 

που θα το πω, δείχνει πλήρη έλλειψη γνώσης του αντικειμένου και βρίθει 

ανακριβειών. Αντιλαμβάνομαι την ανάγκη να ασκήσει αντιπολίτευση, αλλά, το 

Αφεντάκειο Κληροδότημα Κιμώλου και το μέλλον του, δεν προσφέρεται -θα έλεγα ότι 

απαιτεί συστράτευση.  

 

Με πλήρη συναίσθηση ότι ως Πρόεδρος του Αφεντακείου έχω υποχρέωση να πείσω, 

κυρίως δια του παραδείγματος, ότι το Αφεντάκειο πρέπει να ενώνει, θέλω να πιστεύω 

ότι ο κύριος Βασίλειος Σάρδης, μάλλον έπεσε  θύμα της καφενειακής  «ενημέρωσης» 

στην οποία επιδίδεται με ζήλο, ή είναι βαθιά επηρεασμένος από την άποψη ότι ο 

Δήμος Κιμώλου πρέπει να αναλάβει την διοίκηση του Αφεντακείου!!! (άποψη η 

οποία διατυπώθηκε και πέρυσι τον Αύγουστο κατά την …ενημέρωση (ακόμη μία) από 

τον πρώην Κοινοτάρχη Κιμώλου κύριο Ιωάννη Μιχ. Βεντούρη, ο οποίος την είχε 

επαναλάβει και κατά την γενική Συνέλευση του Συνδέσμου των Απανταχού Κιμωλίων 

«Η Οδηγήτρια».  

 

Πρέπει να ενημερώσω τον κύριο Βασίλειο Σάρδη ότι αυτό ΔΕΝ γίνεται μια και το 

Αφεντάκειον είναι Κληροδότημα και η Διαθήκη του Ευεργέτη και Διαθέτη ΔΕΝ 

προβλέπει παραχώρησή του στον Δήμο, καθ’ οιονδήποτε τρόπο. 

Πρέπει να ενημερώσω επίσης τον κύριο Βασίλειο Σάρδη, ότι τον Φεβρουάριο του 

2014, όταν και αποφασίσθηκε η αναστολή λειτουργίας του Γηροκομείου, ο τότε 
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Δήμαρχος και εξ’ αυτού Μέλος του Δ.Σ. κύριος Γεράσιμος Θεόδωρος Μαγκανιώτης, 

ζήτησε και πήρε τα κλειδιά του Κτηρίου του Οίκου Περιθάλψεως για να τα κρατήσει 

ο Δήμος. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να παραμείνει το κτήριο τέσσερα χρόνια κλειστό… 

Και δεν θα περιγράψω την κατάσταση την οποία αντιμετωπίσαμε όταν το ανοίξαμε… 

Αυτό, ασφαλώς δεν αποτελεί κατά κανένα τρόπο κατηγορία, απλώς καταδεικνύει, 

κατά την άποψή μου, ότι ένας μικρός Δήμος, χωρίς τις αντίστοιχες υποδομές δεν 

μπορεί να διαχειριστεί ένα Κληροδότημα του ύψους και της σημασίας του 

Αφεντακείου, ακόμη και αν ήταν δυνατή, νομικά, η ανάληψη της Διοικήσεώς του από 

αυτόν.  

 

Αναρωτήθηκε ο κύριος Βασίλειος Σάρδης, «τι είναι το Κ.Η.Φ.Η.». Απορώ με την 

…απορία αλλά είμαι υποχρεωμένος να απαντήσω: 

Το Κ.Η.Φ.Η. είναι μια δομή την οποία, στην συγκεκριμένη χρονική στιγμή, το 

Αφεντάκειο μπορεί να δημιουργήσει και αποτελεί τον προπομπό της Μονάδας 

Φροντίδας Ηλικιωμένων, στόχος που παραμένει σταθερός για την Διοίκηση του 

Κληροδοτήματος.  Άλλωστε, αυτό καταδεικνύεται και από το γεγονός ότι η πλήρης 

ανακαίνιση του Κτηρίου, γίνεται με βάση τις απαιτήσεις για Μονάδα Φροντίδας 

Ηλικιωμένων, οι οποίες, ασφαλώς, υπερκαλύπτουν τις απαιτήσεις του Κ.Η.Φ.Η. Και 

βέβαια, μας δίνει την ευκαιρία να κρατήσουμε την εικόνα του Ιδρύματος ζωντανή και 

δραστήρια, σε μια περίοδο που είναι γνωστό ότι τα Ιδρύματα κινδυνεύουν, 

ιδιαιτέρως όταν είναι ανενεργά, μέχρι να είμαστε έτοιμοι για την Μ.Φ.Η. 

 

Είπε ο κύριος Βασίλειος Σάρδης, για τον οποίο θα τολμήσω να πω ότι έχει επιλεκτική 

ακοή και αντίληψη: «να δουλέψει όπως παλιά, αλλιώς δεν έχει νόημα». 

Λυπάμαι, αλλά ο κύριος Σάρδης πρέπει να γνωρίζει ότι αυτό δεν γίνεται, μια και τότε, 

ουσιαστικά, δεν υπήρχε σχετική νομοθεσία, η οποία σήμερα όχι απλώς υπάρχει, αλλά 

είναι και ιδιαιτέρως αυστηρή. Εκτός, αν με το «όπως παλιά» εννοεί ότι για 17 

φιλοξενούμενους, θα υπάρχουν 17 εργαζόμενοι και θα παραγγέλλονται 16 κεφάλια 

(πεντόκιλα) τυρί, κάθε 15 ημέρες… Αυτό, πράγματι δεν μπορεί να ξαναγίνει.  

Και κάτι ακόμη, επειδή ο κύριος Βασίλειος Σάρδης είπε ότι «τα μισά χρήματα του 

προγράμματος θα φύγουν για την ανακαίνιση»: Η ανακαίνιση του Κτηρίου γίνεται με 

ίδια κεφάλαια που προέκυψαν από την μακροχρόνια μίσθωση του κεντρικού μας 

κτηρίου και όχι από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα το οποίο επιδοτεί, κυρίως,  

λειτουργικά έξοδα.  

 

Άρα, ο κύριος Βασίλειος Σάρδης θεωρώ πώς λόγω άγνοιας και όχι με άλλο κίνητρο, 

διαστρεβλώνει και σε αυτό το σημείο, την αλήθεια και την πραγματικότητα.  
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Με την ευκαιρία, να ενημερώσω όλους ότι το Κ.Η.Φ.Η. μπορεί να εξυπηρετήσει μέχρι 

20 άτομα ανά βάρδια, ενώ η Μ.Φ.Η., με βάση τα τετραγωνικά του κτηρίου, θα μπορεί 

να δεχθεί μέχρι 14 άτομα.  

 

Ακόμη, πρέπει να γνωρίζετε, ότι με βάση σημερινές τιμές, το μηνιαίο κόστος 

λειτουργίας της Μ.Φ.Η. ανέρχεται στο ποσό των 35.000 (τριάντα πέντε χιλιάδων) 

Ευρώ, τα οποία, αυτή την στιγμή, το Αφεντάκειο δεν τα διαθέτει. Η  λειτουργία όμως 

του Κ.Η.Φ.Η., αφ’ ενός θα μας επιτρέψει να προσφέρουμε στο νησί αμέσως και 

μάλιστα δωρεάν (ακριβώς λόγω του Προγράμματος ΕΣΠΑ) όλες τις υπηρεσίες, αλλά 

θα μας δώσει και την δυνατότητα να αναδείξουμε το Αφεντάκειο στο σημείο που 

χρειάζεται, ώστε να μπορούμε να ζητήσουμε χορηγίες (ήδη προετοιμάζουμε την 

συνεργασία μας με ειδικό γραφείο).  

 

 

Κύριε Δήμαρχε,  Κυρίες και Κύριοι 

 

Η έκταση της επιστολής οφείλεται στην επιθυμία μου να απαντήσω σε κάθε τυχόν 

απορία. 

 

Κλείνοντας, επιθυμώ να τονίσω ότι τόσο το Κ.Η.Φ.Η., όσο και τα επι μέρους 

προγράμματα που υφίστανται (Υποστήριξη κατ’ Οίκον) όσο και αυτά που 

σχεδιάζονται (Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας κλπ.) δεν είναι δυνατόν να 

υλοποιηθούν χωρίς την συνεργασία του Δήμου, στην οποία ως Δ.Σ. προσβλέπουμε 

στην βάση προγραμματικής σύμβασης.  

 

 

Με Εκτίμηση,   

 

 

 

 

Σωτήριος Σ. Στανωτάς 

Πρόεδρος Δ.Σ. 

 

Υ.Γ.: Σχετικά με την ενημέρωση την οποία ζητήσατε να κάνω τον Αύγουστο, σας 

δηλώνω πώς είμαι έτοιμος, αρκεί να μην την ονομάσουμε Ενημέρωση, γιατί είναι σαν 

να κοροϊδεύουμε τον εαυτό μας, αλλά Δημόσια Συζήτηση με θέμα το Αφεντάκειο 

Κληροδότημα Κιμώλου… Άλλωστε η επανάληψις είναι μήτηρ πάσης μαθήσεως.  


